省统计局发布最新统计监测报告

妇女健康水平显著提升

=6元春都市部

陕西省统计局发布了2023年《陕西 省妇女发展规划(2021-2030年)》 统计监测报告,妇女健康水平显著 提升,女职工劳动权益保障有力, 妇女参与决策和管理更加全面深 人,参与企业管理的女职工比例大 幅提高

女性居民健康素养水平较高。 监测报告显示,女性居民健康素养水 平为27.6%,比男性居民健康素养水 平高0.8个百分点,比2022年提高 1.6个百分点。

孕产妇保健水平全面提升。孕 产妇产前检查率98.8%,比2022年提 高0.2个百分点;产后访视率97.6%, 比2022年提高0.2个百分点。

高等学校女性数量占比趋于均 衡。高等学校在校生中女生所占比 例达到47.9%,比2022年提高0.4个 百分点,更趋均衡。女性接受职业教 育比例稳步提升。中等职业教育在 校生中女生所占比例提升至 45.2%。高等职业本专科在校生中 女生所占比例为44.6%,比2022年提 高1.6个百分点。

女性就业质量更高。城镇非私 营单位就业人员中的女性比例为 39.8%,比2022年提高0.1个百分 点。女职工劳动权益保障有力。女 职工权益保护专项集体合同签订比 例达到 98.6%, 比 2022 年提高 1.3 个

参与企业管理的女职工比例 大幅提高。企业董事会中女职工 董事占职工董事的比重达到 50.5%,比2022年提高5.4个百分 点:企业监事会中女职工监事占职

丁监事的比重达到54.8%,比2022 年提高3.7个百分点。企业职工代 表大会中女性比例 30.3%, 比 2022 年提高3.5个百分点。

妇女参与居委会管理人数比例 稳中有升。居委会主任中女性比例 达到 38.2%, 比 2022 年提高 1.5 个百

社会组织中女性比例不断提 高。全省社会组织从业人员中女性 比例为29.2%,比2022年增加2.7个 百分点

最美家庭、最美农家乐(民宿)、 五美庭院创建持续深入。评选出29 户全国最美家庭、10家最美巾帼农 家乐(民宿)、10位最美农家乐(民 宿)女主人;评选出11个"五美庭院" 示范村和10名巾帼最美农业科技工

柞水首次发现国家一级保护动物朱鹮

本报讯(记者王嘉)1月3日,记 者从省林业局获悉,2024年12月31 日,正在乾佑河沿线开展野生动植物 巡护的柞水县野生动物和天然林保 护管理中心干部接到乾佑街道马房 子村一组群众陈新强报告:在其对面 河中发现一只疑似国家一级保护动

接到报告后, 柞水县野生动物和 天然林保护管理中心干部迅速赶往 现场,发现在乾佑街道马房子村一组 河中有一只疑似朱鹮的大型水鸟,该 鸟喙呈黑色细长略弧形,前端为朱红 色,后枕部有长的柳叶形羽冠,嘴额 至面颊部呈鲜红色,时而在河水中觅 食,时而展翅飞往附近的大树上。工 作人员现场拍摄照片,联系陕西汉中 朱鹮国家级自然保护区管理局,将照 片发往陕西省动物研究所,经省动物 研究所鸟类专家确认,该鸟为一只成 年朱鹮,且脚上没有佩戴脚环,为野 生朱鹮

朱鹮是一种极为珍稀的鸟类,列 入《华盛顿公约》CITES I 级保护动 物、《世界自然保护联盟濒危物种红 色名录》濒危物种、《中国国家重点保 护野生动物名录》I级,主要栖息地 位于我省汉中市,曾一度濒临灭绝。 这只朱鹮在柞水县乾佑河流域出现, 为商洛市首次发现,这一发现不仅为 柞水增添了新的生态亮点,也彰显了 该县在生物多样性保护方面的卓越 成效

城西客运站泾源班线增开班次

本报讯(记者 陶颖)1月3日,记 者从城西客运站获悉,即日起泾源班 线增开8:50 班次。

西安一泾源发车时间:8:50、 13:00。途经千阳、华亭、新民镇、泾 河源镇,车辆运行4小时30分钟后 到达泾源县汽车站, 返程时间为每 ⊟ 15:30

购票方式:可通过自助售票机、 线上、人工售票窗口等方式进行购 票。城西客运站50台自助售/取票机 分区域摆放,支持支付宝、微信支付;

关注"三秦乐行"微信公众号或诵讨 同程旅行、携程旅行官方网站等第三 方购票平台预订客票。购票后无需 取票,凭身份证乘车;城西客运站候 车大厅东侧人工售票窗口6:30—20:00 不间断售票。

西安市教育局通报8起 违规校外培训行为处罚情况

本报讯(记者 张彦刚)西安市 持续巩固深化"双减"工作成效、深 入开展校外培训治理,加大联合执 法力度,严查严处各类隐形变异违 法违规学科类校外培训行为。2025 年1月2日.西安市教育局诵报了近 期查处8起违规校外培训行为处罚

新城区八府庄园南区20号楼 27 层乐学托管讳规开展学科类培 训。新城区联合行动组现场约谈机 构负责人,责令立即停止违规培训 行为,退还所收费用。对该机构作 出罚款5000元的行政处罚决定。

文某,以个人名义在碑林区御 城龙脉南区1号楼2单元3306室违 规开展学科类培训。碑林区联合行 动组现场约谈机构负责人,责令立 即停止违规培训行为,退还所收费 用。对当事人作出罚款2000元的 行政外罚决定。

王某,以个人名义在莲湖区大 兴东路天朗大兴郡春城5号楼一单 元101室违规开展学科类培训。 莲 湖区联合行动组现场约谈机构负责 人,责令立即停止违规培训行为,退 还所收费用。对当事人作出罚款 3000元的行政处罚决定。

姚某,以个人名义在雁塔区高 新路凯创国际大厦21楼违规开展 学科类培训。雁塔区联合行动组现 场约谈机构负责人,责令立即停止 违规培训行为,退还所收费用。对 当事人作出罚款5000元的行政处 罚决定

王某某,以个人名义在灞桥区 长乐东路 2999 号京都国际 3号楼 802 室违规开展学科类培训。灞桥 区联合行动组现场约谈机构负责 人,责令立即停止违规培训行为,退 还所收费用。对当事人作出罚款 3000元的行政处罚决定。

迟某某,以个人名义在未央区 景家社区紫荆园北区4裙楼2楼 206室违规开展学科类培训。未央 区联合行动组现场约谈机构负责 人,责令立即停止违规培训行为,退 还所收费用。对当事人作出罚款 4080元的行政处罚决定。

赵某某,以个人名义在临潼区 群星莱骊3+1号楼1单元604违规 开展学科类培训。临潼区联合行动 组现场约谈机构负责人,责令立即 停止违规培训行为,退还所收费 用。对当事人作出罚款2000元的 行的外罚决定。

长安区永和佳居A栋三楼智 林托管中心违规开展学科类培 训。长安区联合行动组现场约谈 机构负责人,责令立即停止违规 培训行为,退还所收费用。对该 机构作出罚款 2000 元的行政处罚 决定。

春联送福暖万家"活动在西河村启幕



本报讯(记者 王伟伟)1月3日, 由西安市文艺两新联合会携手西 安市书法家协会以"春联送福暖 万家"为主题的文化活动在宝鸡 市扶风县段家镇西河村温暖启 幕,为村民带来了一场充满年味 与文化气息的盛宴。

在西河村的小喇叭广播之 后,闻讯而来的村民纷纷围在书 法家身边,选择自己中意的春联 内容。还有乡亲帮忙跑前跑后, 将写好的春联晾晒在外面,喜悦 之情溢于言表。

活动中,西安市文艺两新联 合会的艺术家们挥毫泼墨,书写 着一副副寓意吉祥、充满祝福的 春联。他们笔走龙蛇,将美好的 祝愿化作墨香四溢的文字,传递 给每一位到场的村民。

村民吴女士和家人在现场 挑了喜欢的春联。吴女士告诉 记者:"今年在家门口就可以挑 选喜欢的春联,真是太方便了。 村民们将刚刚写好的春联或放 到院子里晾晒, 或在屋子里的烟 囱旁边烘烤。村民赵老汉边晒 太阳边"照看"着正在院子里晾 晒的春联,他告诉记者:"书法家 们写得好,可得好好看护。

短短一天时间,30多位艺术 家为1000多名村民书写了1300 多副春联。艺术家们不停地运 墨、展纸、挥毫,一停一顿、一起 一落间将美好的祝福化作一副 副吉祥喜庆的春联。西安市文 艺两新联合会副主席赵广楠表 示,此次"春联送福暖万家"活动 不仅为村民们送上了新春的祝 福,也展现了西安文艺工作者的 风采与担当。他们用自己的才 华与热情,为这座村庄增添了-份独特的文化韵味,也让更多的 人感受到了传统文化的魅力与 温暖。

安康瀛湖景区航线

入选交通运输部精品航线典型案例

本报安康讯(通讯员 杨小刚 记者吴琛琛)近日,交通运输部 公布了国内水路旅游客运精品航 线典型案例,安康瀛湖景区"瀛湖 大坝码头—玉兴岛—金螺岛—翠 屏岛一瀛湖大坝码头"航线成功

安康瀛湖景区航线位于秦巴 山涧、汉江主航道, 航程40公里, 游览体验约5个小时,沿途有鸟语 花香玉兴岛、神话传说织女石、浪

漫爱情金螺岛、休闲度假翠屏岛 等特色景点,汉文化风格画舫船 尽显风韵。该航线依托丰富的自 然景观和人文底蕴,集汉江长线 游、生态山水游、岚河幽谷游等特 色主题游览于一体,深受省内外 游客喜爱,取得了良好的生态效 益、社会效益和经济效益,有力地 促进了具域经济发展。2024年全 年接待游客264362人次,实现了 自2019年以来的五连增。

中能袁大滩矿业举办幸运大抽奖活动

本报讯(王惠武 记者 王媚) 1月1日,中能煤田公司所属袁大 滩矿业举办幸运大抽奖活动, 1000多名员工参与。据了解,抽 奖活动已连续三年举办,目的是 在矿区掀起人人讲安全、处处有 安全、事事保安全的理念,设特等 奖20名、一等奖180名、二等奖 260名、三等奖330名。

中能袁大滩矿业综合队职 工李子君说,活动采用电子抽奖 方式,奖品以实物形式发放。活 动现场还穿插进行知识有奖抢 答环节,内容均以中能煤田公司 在全国出版发行的《九全九双安 全管理体系》为准。通过手指口

述和岗位描述的形式,引导职工 按章作业、规范作业、标准作业, 不断提升职工安全预想、预判、 预知能力。

长期以来,中能煤田公司通 过不断应用新科技,践行机械 化换人、自动化减人、智能化少 人,让矿工从繁重的体力劳动 和危险岗位逐步退出。进一步 强化标准管人、流程规范的管 理新模式,增强职工上岗按章 操作的自觉和合规性,牢固树 立不安全不生产的理念, 在助 力矿井安全高质量发展的同 时,提升职工的获得感、幸福感 和安全感。